

恩師病中猶念 李登輝今親訪

(記者李欣芳 台北、日本電話採訪)李登輝前總統今天將專程赴京都拜會已高齡九十八歲的恩師柏祐賢，安排二人會面的京都大學校友會長王輝生博士昨天透露，柏祐賢對於過去無法具體協助李登輝赴日感到很遺憾，日前曾感性地說，一旦自己過世，說不定將訃聞寄給李登輝，會對李赴日有實質幫助。李登輝獲悉後非常感動，不畏寒冬堅持要赴京都探視恩師。

年事已高的柏祐賢，曾親筆書寫「李登輝先生 三十一日我在等你 柏祐賢 十二月十九日」，以示對李登輝到訪的期待。

柏祐賢目前行動不便，加上疾病纏身，平日由兒子照料起居。他的住所距離京都著名的哲學之道僅有五十公尺，李登輝預定今天登門拜訪恩師。

據了解，身為京都大學校友，李登輝這次的京都回憶之旅，發現當年京都大學農經系教過他的老師，只有柏祐賢還健在，師生二人闊別一甲子，將於今天重逢。

王輝生表示，李登輝原本不知道柏祐賢還在人間，三年前經他向李登輝報告，李很高興恩師還健在，其後就囑咐他夏天送芒果、冬天送橘子給恩師。

經常探視柏祐賢的王輝生說，行動不便的柏祐賢平日不喜歡受到打擾，加上住宅不大，為此李登輝原本提議在飯店與恩師會面，經過交涉，李登輝仍表達親自拜會恩師的殷切期望，柏祐賢家人還為此慎重地召開家族會議。

十二月十九日，王輝生探視柏祐賢時，柏祐賢有感於自己可能不久於人世，提及對於過去無法協助李登輝赴日感到很遺憾，一旦自己過世，說不定訃聞寄給李登輝，會對李赴日有實質幫助；柏祐賢還說，一定會撐到今天的會面。聽到這一席話，王輝生感動地流淚，「安排這二位老人家會面，是我當前最大的心願。」王輝生如是說。

他不諱言，時值日本的寒冬，根本不適合旅行，但李登輝這趟來京都，就是為了來看恩師，二位老人家約六十年不曾見面，彼此對今天的會面都很期待，為此柏祐賢已準備好，要把他二十九本著作全都送給李登輝。

傳中國曾對京大施壓

(駐日特派員張茂森 石川縣三十日報導)據傳中國有關方面曾對京都大學施壓，要求京大不應讓李登輝前來，同時也傳出中方曾策動京大的中國留學生對李登輝來訪做一些表示抗議的「配合動作」。

李登輝預定在三十一日上午前往母校京都大學農學院參觀，同時也拜訪已經闊別六十年的九十八歲高齡恩師柏祐賢。

據未證實的消息指出，中國有關方面曾對日本外務省與京都大學當局進行運作，要求拒絕李登輝

的到訪，同時也策動京大的中國留學生與親中學生做一些「動作」表示抗議，隨李登輝一起觀光的人士說，這次李登輝非常「配合」日本政府的要求，中國應該不會再製造不合理的動作。

李登輝是戰後五十九年來首度重返京都大學，他由名古屋乘新幹線到京都也是第一次。

三十一日上午李登輝還要到銀閣寺參觀，下午轉往琵琶湖。

[▲TOP](#)